



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

吳鴻祺

2024年5月7日

## 推進生態島建設，緩解生活廢料處理

隨著近年經濟及社會快速發展，澳門作為一個高度國際化的城市，生活垃圾的處理問題日益凸顯，生態島建設有其必要性。傳統的垃圾填埋方式已經面臨容量飽和，因此需要尋找新的垃圾處理方式。生態島作為一種創新的垃圾處理方式，可以通過生物降解、資源化利用等手段，有效處理生活垃圾，減少對環境的污染。

為此，本人提出以下幾點關於澳門建造生態島以處理生活垃圾的建議：

1. 建議在生態島的建設過程中，應建立嚴格的管理制度，確保垃圾處理過程的安全和有效。例如可以引入先進的垃圾分類和回收系統，提高資源化利用率；加強對垃圾處理過程的監管，防止二次污染的發生。
2. 建議生態島的建設應以生態環境保護為前提，可以通過種植植被、建設濕地等方式，增強生態島的生態功能，提高生物對環境的適應能力。
3. 建議環保局持續加強源頭減廢的措施，同時開展更多公眾教育活動，通過舉辦講座、展覽、宣傳活動等方式，向居民普及垃圾分類、減少浪費等環保知識提高居民對垃圾分類和環保的認識和意識。
4. 建議環保局加強對生態島建設的宣傳工作，以便利居民理解及通俗的方式，讓市民更深入了解生態島建造的各項細節及理念。

建造生態島是解決澳門生活垃圾飽和問題的一種可行方式。然而，在建設過程中，需要充分考慮環境保護、生態修復、公眾參與等多方面因素，確保項目的可持續性和社會效益最大化。

